

枣庄市生态环境局党组

中共枣庄市生态环境局党组理论学习中心组 2024年10月第1次学习报告

市直机关工委：

一、学习时间、地点

时间：2024年10月18日

地点：市生态环境局三楼西会议室。

二、主持人

党组书记、局长 刘品

三、学习主题

深入学习习近平总书记关于全面依法治国的重要论述，把习近平法治思想贯彻落实到全面依法治国全过程。

四、参加人员

刘品 党组书记、局长

刘建清 党组副书记、副局长

赵忠宇 党组成员、副局长

刘滕 党组成员、市生态环境保护综合执法支队支队长

马运福 党组成员、山东省枣庄生态环境监测中心党支部书记

唐磊 局机关党委专职副书记（学习秘书）

缺席人员：

孙远虎 党组成员、副局长

孙 凡 党组成员、副局长

五、学习内容

领学人：刘品

- 1.习近平：在全国民族团结进步表彰大会上的讲话
- 2.习近平主持中央政治局第五次集体学习并发表重要讲话
- 3.《中国共产党问责条例》
- 4.《中共枣庄市委关于全面建设清廉枣庄的意见》
- 5.关于印发《党纪学习教育总结报告》的通知
- 6.关于推进党纪学习教育常态化长效化的意见
- 7.习近平总书记关于党纪学习教育的重要指示和蔡奇、李希同志在中央党的建设工作领导小组第八次会议上的讲话
- 8.关于转发《中共中央宣传部 中共中央组织部关于组织党委(党组)理论学习中心组开展习近平法治思想专题学习的通知》的通知
- 9.中共中央办公厅印发《整治形式主义为基层减负若干规定》
- 10.中共中央办公厅印发《关于中央和国家机关部门党组(党委)落实机关党建主体责任的意见》
- 11.全市党纪学习教育总结报告
- 12.习近平在二十届中央纪委三次全会上的讲话

- 13.《习近平法治思想学习纲要》
- 14.《论坚持全面依法治国》
- 15.《习近平法治思想概论》
- 16.党的二十届三中全会《决定》学习辅导百问
- 17.党的二十大报告学习辅导百问

六、研讨内容

1.刘品作主题发言：

今天，我们深入学习了习近平总书记关于全面依法治国的重要论述，进一步了解了二十大提出的法治中国宏伟蓝图。习近平法治思想是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，是全面依法治国的根本遵循和行动指南。作为领导干部，我们要站在讲政治的高度，深化对习近平法治思想的理解领悟，聚焦学思用贯通、知信行统一持续用力，纵深推进法治政府建设，持续提升依法行政水平，合力共建更高水平的法治高峰头。

2.刘建清作交流发言：

我们要深入学习贯彻党的二十大和二十届三中全会精神，增强学习贯彻习近平法治思想的自觉性、坚定性，深刻把握在进一步全面深化改革中坚持全面依法治国的原则，做到改革和法治相统一，在法治轨道上深化改革。领导干部要正确理解认识习近平法治思想与习近平生态文明思想的关系，坚持用最严格制度最严密法治保护生态环境，不断提高运用法治思维和法治方式深化生态文明体制改革的能力，推进生态环境治理体系和治理能力现代

化。

3.赵忠宇作交流发言：

习近平法治思想是马克思主义法治理论同中国实际相结合的最新成果，是引领法治中国建设在新时代实现更大发展的思想旗帜，是全面依法治国的行动指南。全市生态环境系统干部职工要站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度，深刻认识习近平法治思想的重大意义，坚持学思践悟，吃透精神实质、把握核心要义，努力把学习成果转化成为推动工作的有力思想武器。

4.刘滕作交流发言：

作为领导干部，我们要始终把坚持党对生态环境保护工作的绝对领导作为最根本的政治原则，站稳人民立场，强化思想引领，坚持深学常学，创造性地推动习近平总书记重要讲话、重要指示批示精神和党中央决策部署在全市生态环境系统落地生根、开花结果，不断增强人民群众的生态环境获得感、幸福感和满意度。

5.马运福作交流发言：

我们要深入学习领会习近平法治思想的科学体系和精髓要义，坚持读原著、学原文、悟原理，充分发挥“关键少数”作用，做遵法学法守法用法的模范，始终牢记法律红线不可逾越、法律底线不可触碰，时刻以法律为准绳，切实增强守法的自觉性，要是始终站稳以人民为中心的根本立场，对标人民群众日益增长的法治新需求，认真践行党的群众路线，聚焦人民群众急难愁盼问

题，始终坚持为人民服务，牢固树立法治理念，带头学习、接受监督，在守牢法律底线的前提下大胆闯大胆试，把生态环境保护事业向前推进。

6.党组书记、局长刘品作总结讲话：

今天我们深入学习了习近平法治思想的重要内容，聆听了各位党组成员的学习体会，让我感受良多。全系统干部职工要深刻学习领会把握党的二十届三中全会的精神实质，结合实际找准工作的切入点和着力点，坚持用法治思维推进生态文明体制改革，在法治轨道上深化生态文明体制改革，不断提升生态环境治理现代化水平。各位党组成员要带头尊法学法守法用法，坚持知行合一，不断提高运用法治思维和法治方式推动工作、化解矛盾、应对风险的能力，特别是要以更高标准、更严要求，抓好生态环境执法领域纪律建设，持续推进政治监督具体化、精准化、常态化，切实把习近平法治思想贯彻落实到生态环境工作各个环节各个方面，锻造堪当时代重任的环保铁军。

七、学习成果

通过本次学习，中心组成员深入学习了习近平法治思想，进一步领会了习近平法治思想蕴含的辩证思维和真理价值，思想自觉、政治自觉和行动自觉得到了进一步深化，取得了良好效果。

八、学习照片



中共枣庄市生态环境局党组

2024年10月21日